Ein Koérper der Masse m, wird am oberen Ende eines Parabelbogens aus der Ruhe losgelassen.
Wie sieht der Verlauf fir Beschleunigung und Geschwindigkeit aus?

Die Bewegung erfolgt mit Reibung und Luftwiderstand.
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Suchen der Losung mit Hilfe des Lagrangeschen Formalismus fur die x- und y- Richtung:

y(z)=X-2? Parabelbahn
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Lagrangesche Formulierung der dissipativen Krafte(Luftwiderstand und Reibung):

Reibung:
,,, . 3
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Luftwiderstand:
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0 0

Somit ergibt sich fur die gesamten dissipativen Krafte folgendes:
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Allgemeine Lagrangesche Gleichung fir die x und- y Koordinate:
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t:=0s,0.01s..t, Diagramm fiir die Koordinaten
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Verlauf der Bahngeschwindigkeit und der Bahnbeschleunigung:
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